做让党和人民放心满意的好律师

——记"常州市先进基层党组织"江苏常明律师事务所党支部

(孙丹)7月14日上午, 江苏常明律师事务所党支部 走进上兴镇举办公益讲座,由 "常明党员先锋队"成员赵梦 云为社区矫正人员讲授民间 借贷等相关法律知识,帮助社 区矫正人员树立正确的人生 观,做遵纪守法的合格公民。

"我们始终把党建工作作 为律师工作的'方向标'和'加 速器',以党建凝聚人心、促进 发展、服务社会。"江苏常明律 师事务所党支部书记、主任宋 永新介绍说,常明所党支部成 立于2010年10月,现有党员 12名、预备党员2名。自成立 以来,该党支部高度重视党建 工作的基础规范、日常管理, 加强规范化建设,严格落实 "三会一课"等制度,做到支部 工作有制度、学习有报刊、活 动有阵地,保证党内组织生活 正常开展。除此以外,党支部 还深入开展形式多样、内容丰 富的党内主题活动,今年6月, 在全省律师行业"我想对党 说"微视频评比活动中,江苏 常明律师事务所荣获二等奖。

在党支部的正确引领下, 常明所成立了行政、刑事、劳动、婚姻、建设工程与房地产 六大业务部,业务发展取得了 长足进步。事务所被评为"全 国优秀律师事务所",荣获省、市级各项荣誉23项。

值得一提的是,常明所党 支部积极营造"党员示范、人 人参与"的公益氛围,发挥党 员律师的先锋模范作用,引导 全所律师争做公益的倡导者 和先行者,弘扬社会正能量, 将"公益+党建"工作与日常法 律服务工作有机融合,以大爱 之举彰显律师风采。据统计, 该律所每年开展法治宣传、法 律咨询等公益服务50余场次, 人均参与公益法律服务时长 达80多小时。

律师是依法治国的一支 重要力量,更是推进全面依法 治国进程的排头兵。常明所 党支部主动作为,投身乡村法 律服务,与村党支部联合共 建,开展"法律六进"活动,将 法治理念传播到基层的每个 角落;与企业、产业园等开展 党建结对,担任160余家单位 的法律顾问,助力一流营商环 境建设;主动服务大局,担任 政府智囊团,党支部书记宋永 新带领团队律师参与《天目湖 保护条例》起草工作,为政府 处理历史遗留问题提供法律 服务。

在新冠肺炎疫情期间,常明所党支部充分运用自身专



业与资源优势,号召全体律师 开展普法宣传、线上"云服 务"、捐赠送温暖等各类志愿 服务活动,被江苏省律师行业 委员会表彰为"统筹推进疫情 防控和经济社会发展工作先 进集体"。

2020年,为了让《民法典》 走到群众身边、走进群众心 里,常明所党支部线上线下齐 发力,组织律师分别到行政机 关、村(社区)、学校等单位开 展了30余场《民法典》宣传活动,并在微信公众号相继发布 《民法典》普法视频30余个。 汇编并印制了《民法典365 问》,发送至各镇(区、街道)、 村(社区)、学校,为全民学习《民法典》推波助澜。

经过多年的发展,常明所 党支部的党建工作水平走在 常州市律师行业前列,被评为 "全省律师行业党建工作示范 点""江苏省青少年维权岗" "全省律师行业先进党组织", 并获得江苏省律师行业基层 党建工作创新项目奖。去年 12月,常明所党支部"常铭初 心使命,争做律政先锋"项目 被江苏省律师行业委员会评 为"党建创新项目"。前不久, 该党支部还被常州市委表彰 为先进基层党组织。

2017年11月,常明所党支

部充分发挥"头雁"效应,牵头成立了全市首家法律类公益性民非组织——溧阳市阳光公益法律服务中心。借助这一平台,充分汇聚法律界专业力量,建设法律公益服务家园,关爱弱势群体,伸张公平正义。经过三年多的运营,阳光公益已成为3A级社会组织,获评"常州市优秀志愿服务组织""江苏律师公益法律服务品牌"等。(下转4版)



信息联通 市场联查 问题联治 队伍联建

溧阳广德郎溪三地开展文旅联防协作执法

(江峰 吴叶飞)为进一步深化苏皖文旅执法协作,促进三地文旅市场健康繁荣发展,7月13日,我市和安徽省广德市、郎溪县三地文旅执法部门在溧召开两省三地文旅执法区域协作示范共建暨文旅执法融合的联席会议。

会议就文化市场综合行 政执法工作的机构改革、文旅 执法融合、案件办理进行了 经验交流,并就下一步推进 三地联防协作执法、共享执 法、交流执法和通过执法提升 营商环境等问题进行了具体 探讨。会上,三地执法大队负 责人共同签订了《江苏省溧阳 市与安徽省广德市、郎溪县 "扫黄打非"及文旅市场互查 区域联防协作协议》。协议 就创新共建合作体制机制、 推进联合执法互通共有、推动 执法公共服务共享、深化交流 执法协作共赢等方面作了详



细的说明,明确今后三地将坚持"精诚协作,互学互鉴、共建共赢"的理念,充分发挥各自优势,通过信息联通、市场联查、问题联治、队伍联建等深入开展区域联防协作,为三地文旅执法常态化合作奠定基础,着力推进三地文旅市场进

一步繁荣有序。

会后,三地执法人员对我市市区书店、网吧和旅行社开展了联合执法检查行动。检查过程中,三地执法人员密切配合、取长补短、相互学习,互相交流执法经验,共同提高执法水平。

上半年我市公共资源交易逾157亿元

(实习生/孙莹莹)7月14日,记者从常州市公共资源交易中心溧阳分中心获悉,1-6月,我市完成各类公共资源进场交易总数693个,交易额157.41亿元,节约率11.98%。

据了解,今年以来,我市全面 推动"互联网+交易",提升公共资 源配置效率。截至目前,工程建 设招投标领域,房屋建筑和市政 基础设施工程公开招标的不见面 开标率达94.59%,交通、水利公开 招标的不见面开标率达100%。 下一步,我市计划将房建与市政 基础工程投标保证金压减至50万 元以下,降低工程交易成本;取消 开评标过程中核验投标人养老保 险环节,缩短开标时间;整合基本 信息,同一个出租单位只需上传 同一份出租公告,无须重复录人。

市法院非诉讼服务分中心获评省先进集体

(实习生)管情)近日,市法院非诉讼服务分中心获评全省法院类型化纠纷诉调对接工作先进集体。

据了解,自非诉讼服务分中心成立以来,市法院以机制创新为动力,加强"一站式"多元化纠纷解决平台建设,探索建立"多元调解+速裁"的工作机制,主动融入市域社会治理,力争矛盾不上交,纠纷就地化解。《走进网格贴近百姓,一站式多元解纷这样落

地》《溧阳法院网格法官与百姓议事堂理事合力多元解纷》《溧阳多元调解+速裁,努力将纠纷化解在基层》等相关报道先后登上《人民法院报》《民主与法制时报》《江苏法制报》等国家级、省级媒体。

此外,该中心打造"1+4+N" 非诉讼解纷多元平台,实现非诉 化解"一站式"和"全覆盖",成功 人选2020年常州市"打造一流营 商环境"优秀实践案例。